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Evropská předmluva
Tento dokument (EN IEC 60335-2-113:2023) obsahuje text IEC 60335-2-113:2016, který vypracovala
technická komise IEC/TC 61 Bezpečnost elektrických spotřebičů pro domácnost a podobné účely.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2024-03-01
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2026-03-01
Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument se používá společně s EN IEC 60335-2-113:2023/A11:2023.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60335-2-113:2016 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod
Při zpracování této mezinárodní normy se předpokládalo, že realizace jejích ustanovení je svěřena
příslušně kvalifikovaným a zkušeným osobám.

Tato norma respektuje mezinárodně uznávanou úroveň ochrany před nebezpečími, jako jsou
elektrická, mechanická, tepelná, nebezpečí požáru a záření u spotřebičů, které jsou v činnosti jako
při normálním používání s přihlédnutím k návodu výrobce. Tato norma rovněž pokrývá abnormální
situace, které lze v praxi očekávat, a bere v úvahu způsob, jakým může elektromagnetický jev
ovlivnit bezpečnou činnost spotřebičů.

Tato norma bere v co největší míře v úvahu požadavky IEC 60364 tak, aby byla kompatibilní s těmito
elektroinstalačními předpisy, jestliže se spotřebič připojuje k napájecí síti. Avšak národní
elektroinstalační předpisy se mohou lišit.

Jestliže spotřebič spadající do rozsahu platnosti této normy také obsahuje funkce, které jsou pokryty
jinou částí 2
IEC 60335, příslušná část této části 2 se použije na každou funkci zvlášť, jestliže je to možné. Pokud
je to použitelné, bere se v úvahu vliv jedné funkce na druhou.

Tam, kde norma části 2 neobsahuje další požadavky vztahující se k nebezpečím uvedeným v části 1,
platí část 1.

POZNÁMKA 1 To znamená, že technické komitéty zodpovědné za normy části 2 určily, že pro
příslušný spotřebič není nutné mimo obecných požadavků specifikovat zvláštní požadavky.

Tato norma je normou skupiny výrobků zabývající se bezpečností spotřebičů a má přednost před
horizontálními a generickými normami se stejným předmětem normy.

POZNÁMKA 2 Horizontální a generické normy zahrnující nebezpečí není možné použít, protože byly
vzaty v úvahu při vypracování obecných a zvláštních požadavků pro soubor norem IEC 60335.
Například v případě požadavků na teplotu povrchů mnoha spotřebičů není možné k části 1 nebo
k normám části 2 použít generické normy pro horké povrchy, jako je ISO 13732-1. Toto se nevztahuje
na IEC 60825-1, kromě toho, kde je uvedena v této normě část 2.

Spotřebič, který vyhovuje textu této normy, nemusí být považován za vyhovující bezpečnostním
zásadám této normy, jestliže se při zkouškách zjistí, že má jiné vlastnosti, které zhoršují úroveň
bezpečnosti pokrytou těmito požadavky.

Spotřebič z odlišných materiálů nebo s odlišnými typy konstrukce, než jsou materiály a konstrukce
uvedené v požadavcích této normy, může být zkoušen podle těchto požadavků, a jestliže se zjistí, že je
s nimi v podstatě ve shodě, považuje se za vyhovující této normě.



1 Rozsah platnosti
Tato kapitola z části 1 platí s těmito změnami.

Tato mezinárodní norma se zabývá bezpečností spotřebičů pro kosmetické účely a bezpečnost
spotřebičů na péči o krásu, obsahující lasery nebo intenzivní světelné zdroje, kde jejich činnost
závisí na kontaktu s pokožkou, a to pro domácnost a podobné účely; jmenovité napětí těchto
spotřebičů není vyšší než 250 V.

POZNÁMKA 101 Do rozsahu platnosti této normy jsou zahrnuty také bateriové spotřebiče a další
spotřebiče na stejnosměrný proud. Duálně napájené spotřebiče, a to buď napájené ze sítě, nebo
z baterie, se považují za spotřebiče napájené z baterie, pokud pracují v režimu napájení z baterie.

Tato norma platí pro spotřebiče s povrchem vyzařujícím světlo menším než 25 cm2. Spotřebiče
s povrchem vyzařujícím světlo rovnajícím se nebo větším než 25 cm2, spadají do rozsahu platnosti
IEC 60335-2-27.

Spotřebiče, které nejsou určeny pro běžné použití v domácnosti, avšak přesto mohou být zdrojem
nebezpečí pro veřejnost, jako jsou spotřebiče určené pro použití v kosmetických salonech
a podobných prostorách, rovněž spadají do rozsahu platnosti této normy.

Spotřebiče spadající do rozsahu platnosti této normy zahrnují mimo jiné:

–    spotřebiče ovlivňující růst vlasů;

–    spotřebiče pro péči o pokožku a krásu obsahující lasery nebo intenzivní světelné zdroje (ILS).

POZNÁMKA 102 Spotřebiče obsahující lasery nebo intenzivní světelné zdroje (ILS) zahřívají buď
vlasové folikuly nebo kožní tkáň z důvodů vytvoření tepelných účinků, nebo z důvodů vytvoření
fotobiologických účinků vlivem specifických vlnových délek.

V mezích možností platí tato norma pro běžná nebezpečí vytvářená spotřebiči, s kterými přijdou do
styku všechny osoby v domácnosti i v jejím okolí. Kromě toho však obecně tato norma nebere
v úvahu:

–    osoby (včetně dětí), jimž fyzické, smyslové nebo mentální schopnosti nebo nedostatek
zkušeností a znalostí brání v bezpečném používání spotřebiče bez dozoru nebo poučení;

–    děti hrající si se spotřebičem.

POZNÁMKA 103 Upozorňuje se na skutečnost, že v mnoha zemích existují další požadavky vydané
národními zdravotnickými úřady.

POZNÁMKA 104 Tato norma neplatí pro:

–    spotřebiče pro zdravotnické účely (IEC 60601);

–    spotřebiče pro ošetřování pokožky nebo vlasů (IEC 60335-2-23);

–    spotřebiče pro vytvrzování nehtů;

–    spotřebiče pro vystavení pokožky optickému záření s povrchem emitujícím světlo, který se rovná nebo je větší než
25 cm2 (IEC 60335-2-27).



 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


